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che ministro e Commissione vorranno accet-
tare questo emendamento . (Benissimo !) 

Voci. A doman i ! 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole Gallina Giacinto. 
(Non è presente). 
Perde l'iscrizione. 
Voci. A domani ! a d o m a n i ! 
P R E S I D E N T E . Ma che doman i ! La Ca-

mera ha deliberato che le sedute si prolun-
ghino sino alle 19.30. 

Ha facoltà di par lare l 'onorevole Mauri. (Non è presente). Perde l 'iscrizione. 
Ha facoltà di parlare l 'onorevole Sa-

landra 
SAL ANDRA. Mi cancelli, Pres idente . 
P R E S I D E N T E . Ella ha dir i t to di chie-

dere che il suo discorso sia rimesso ad a l t ra 
seduta. 

SALANDRA. Dovrei t r a t t enere la Ca-
mera per un tempo un po' lungo ; perciò 
chiederei che il mio discorso fosse rimesso 
ad altra seduta . Se il Presidente non me 
lo consente, subirò la legge e perderò il 
turno. Voci. Iso! no! P a r l i ! P R E S I D E N T E . O n o r e v o l e Salandra, el-
la non mi ha inteso. Poiché mancano cin-
que minut i alle 19, e f u stabil i to che gli 
oratori, inv i ta t i a parlare poco pr ima delle 

-19, avessero diri t to di chiedere che i loro 
discorsi fossero rimessi alla seduta se-
guente; e poiché parecchi di coloro, che e-
rano inscrit t i a parlare, se ne sono an-
dati, devo io tener in non cale per quelli, 
che se ne vanno, ciò che la Camera ha deli-
berato % Quanto a lei che è presente, ha 
diri t to di chiedere che il suo discorso sia 
rimesso ad a l t ra seduta . 

S A L A N D R A . Domando scusa di non 
aver inteso il suo pensiero. Ad ogni modo, 
quello che ho det to, non l 'ho de t to per un 
puntiglio; t u t t ' altro ! Chiedo dunque di ri-
mettere il mio discorso ad al tra seduta . 

P R E S I D E N T E . Allora il seguito di que-
sta discussione verrà rimesso a lunedì, dopo 
le interpellanze, sempre che, s ' intende, ri-
manga tempo. 

Interrogazioni 
e presentazione di una proposta di legge . 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t tu ra delle in-
terrogazioni pervenute alla Pres idenza. 

PAVIA, segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare l'o-

norevole ministro di agricoltura, industr ia 
e commercio per sapere se non creda do-

veroso prendere l ' iniziat iva d 'un provvedi-
mento, che a m m e t t a al benefìcio della Cassa 
nazionale di previdenza anche i piccoli a-
gricoltori-proprietari , il cui reddito corri-
sponda ad un minimo di sussistenza equa-
mente valuta to . 

« Mauri ». 
« Il sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 

ministro delle finanze per sapere se in tenda 
sollecitare la discussione del progetto di 
legge sui t r a t tu r i . 

« Pansini ». 
« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare l'o-

norevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere a che pun to si t rovino i lavori della 
Commissione tecnica che esamina i reclami 
dei ferrovieri sardi . 

« Pa la ». 
« I l sot toscr i t to chiede di interrogare i 

ministr i degli in terni e della guerra sui 
provvediment i che in tendano prendere verso 
quell 'ufficiale di cavalleria, che a Pa rma , 
nel pomeriggio del giorno sedici corrente, 
ferì g ravemente un pacifico ci t tadino. 

« Berenini ». 
P R E S I D E N T E . Queste interrogazioni 

saranno inscri t te nell 'ordine del giorno, e 
ver ranno svolte secondo l 'ordine in cui so-
no s ta te presentate . 

L'onorevole Nicola Falconi con altri col-
leghi ha presenta to una proposta di legge, 
che sarà t rasmessa agli Uffici per l 'ammis-
sione alla le t tura . 

L 'onorevole ministro della guerra ha 
chiesto di poter r ispondere subito alla in-
terrogazione dell 'onorevole Berenini. 

Ha facol tà di parlare l 'onorevole mini-
stro della guerra. 

VIGANO, ministro della guerra. (Segni di 
attenzione). Posso dire all 'onorevole Bere-
nini che finora non ho r icevuto alcun rap-
porto sul f a t t o indicato nel testo della in-
terrogazione; che mi darò premura di pren-
dere subito informazioni; e che, na tu ra lmen te 
provvedere, secondo le r isultanze delle in-
formazioni, che mi giungeranno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Berenini, il 
ministro evidentemente rinvia la r isposta 
alla di lei interrogazione.. . 

B E R E N I N I . La mia interrogazione è ri-
volta anche al ministro dell ' interno; ma pro-
babi lmente l 'onorevole ministro del l ' in terno 
mi darebbe la stessa risposta. 


